

# 新时代 新气象 新作为

## 海口大英山片区双子塔、学校、医院等多个项目加快建设 老机场上座座高楼拔地起

### H 奋战开新局

■ 本报记者 罗霞  
实习生 周夏茜 通讯员 史莎

海口市国兴大道南侧，一面围墙将海口双子塔·南塔项目工地同路边的行人隔开。近段时间，墙里开始露出了“尖尖角”，一座建筑出现在了墙外人的眼中。这座建筑便是海口双子塔·南塔楼，塔楼规划建设94层428米，目前已建至第6层。

1月25日，记者站在海口双子塔·南塔项目工地上的不同方位，看到的施工景象明显不同。站在工地东侧向西望去，只见空中塔吊在不断运送建筑材料，地面上施工人员也在井然有序地施工；站在工地西侧向东望去，除了空中、地面上的繁忙景象外，地下的“大坑”中还有许多工人正在忙着建设地下室、停车场等。

“最近常下雨，工期受到影响。大家加班加点，加快工作进度，争取在春节前顺利完成计划任务，确保项目尽早完工。”海口双子塔·南塔项目相关负责人鞠凯勇告诉记者，项目将建成集白金五星级酒店、超5A+甲级写字楼、428米超高层顶级公寓、观光层和顶级奢侈精品商业等多种功能于一体的综合性超高层建筑。



俯瞰海口双子塔·南塔项目。本报记者 张茂 通讯员 史莎 摄

层大楼。

“‘海南第一高楼’海口双子塔将建400米以上，面临的困难前所未有，很多工作都没有先例可以参考。”鞠凯勇感慨，比如海口双子塔·北塔结构超限审查花了15个月时间，历经4次专家审查，才通过终审，整个过程中设计团队基本是“5+2”“白加

黑”的工作状态。

老海口人都记得，双子塔项目所处的大英山片区，是海口老机场所在地。伴随双子塔等一个个项目的建设，这一带正发生日新月异的变化。

“我们投入近千亿元全力建设大英山CBD，各项目建设进展顺利，计划将这里打造集成行政、商务、教育、

文化、购物、休闲娱乐、居住为一体的城市核心。”海航地产总裁杨猛介绍，“自2008年进入大英山开始建设以来，到目前为止我们已基本完成了50%的建筑任务，并计划在2025年前完成所有建设任务。”

按照规划，大英山项目总用地面积约1万亩，核心区域用地面积约

3000亩。北侧行政区汇集海南省政府、海南大厦、互联网金融大厦、人大附中海口学校和海南迎宾馆等，被打造成为城市高品质行政、商务服务功能区。南侧文化区布局日月广场、海南慈航国际医院，将建设成为海口高尚人文内涵和完美生态环境相融合的现代都市生活圈。东区商贸区聚集了海航首府、海口双子塔、海口洲际酒店等城市精华，西区高端住宅区为海航豪庭百万方中央城市住宅区，满足城市精英人群生活需求。

目前，大英山片区内的日月广场刚刚迎来开业一周年的庆典；海南大厦作为目前海口已交付的高端写字楼之一，已有海南农商行、中石油、中国人寿及海航实业等一批实力企业进驻。多个项目建设正在加快进度，其中，互联网金融大厦即将交付使用；人大附中海口学校、海南慈航医院项目计划今年投入使用；海口双子塔、海航中心等一批重点项目在加快建设中。

“在党的十九大精神指引下，海航地产将积极推进产业升级，推动产城融合，计划再用不到10年的时间，全力推进片区开发建设工作，致力于为‘一带一路’建设提供行政办公、商务金融、休闲娱乐等全方位基础设施服务。”杨猛表示。

(本报海口1月26日讯)

## 我省办结群众环境信访举报件2096件

### 中央环保督察整改进行时

本报海口1月26日讯（记者周晓梦）记者从省环境保护督察协调联络组交办案件落实

组获悉，据统计，截至26日，我省受理边督边改交办群众举报环境问题2427件中，已办结2096件，办结率为86.36%，责令整改1793家，立案处罚648家，罚款3922万余元，立案侦查19件，拘留49人；约谈416人，问责295人。

与1月19日统计情况相比，此次最新统计已办结案件文昌市增

加1件，定安县增加2件，共增加3件。约谈人数文昌市增加7人。

为推进群众环境诉求持续解决，确保中央环保督察组进驻期间成果得到巩固，按照省委、省政府持续抓好环境保护督察后续工作的安排部署，我省建立群众信

访投诉办理常态长效机制，狠抓解决群众环境诉求不放松。对中央环保督察举报电话和邮箱关闭后的环境信访举报，统一由“12369”环保热线和“12345”市民服务热线受理，实行24小时不间断值守。

### 什么是ATA单证册？

ATA单证册是一份国际通用的海关通关文件，是世界海关组织为暂时进出境货物而专门创设的，被世界上75个国家、地区所接受。ATA单证册代替其他报关单据，免除进出口许可证和报关资格，无需向海关缴纳押金或暂时进出口担保；适用范围广泛，包括政府企事业单位、社会团体甚至自然人从事商业活动、境外展会和文化体育交流活动等均适用。

ATA单证册被誉为“货物免税通关证”，具有独特的通关优势：各国海关统一，一证通关，无需重复办理，持证人可自行通关，无需填写各国不同语言和格式的报关单；免纳货物进口税的担保，免领进出口许可证，出入境地点没有限制，有效期较长（一次申请一年有效）；一份单证册可以在去往多个国家时重复使用。

## 我省将成立普及中小学生游泳教育指导委员会

本报海口1月26日讯（记者陈蔚林 特约记者韩小雨）记者从省教育厅获悉，为有效推动《海南省普及中小学生游泳教育实施方案》的全面实施，该厅经与省文体厅研究决定，成立我省普及中小学生教育专家指导委员会。

专家指导委员会职责主要是协助监督和指导普及中小学生游泳教育实施工作，包括游泳教师培训、学生游泳训练和相关比赛活动等。大学本科以上学历，具有副教授、中小学高级教师、高级教练员、国家级裁判员、游泳健将及以上专业技术职称的人员均可申请加入。

省教育厅、省文体厅要求，各地各校要高度重视，充分认识到成立专家指导委员会是推进普及中小学生游泳教育实施工作的重要举措，按照通知要求积极选拔和推荐游泳专家委员会人选，并于1月30日前将推荐人选报省教育厅。联系人：钟瑞科，电话：65239671。

## 三亚启动“三下乡”活动

本报三亚1月26日电（记者徐慧玲）今天上午，三亚市正式启动“我们的中国梦”——文化进万家暨2018年“三下乡”活动。即日起，三亚将深入社区、乡村、学校、军营、企业等开展党的十九大精神宣讲活动以及送书画、送电影、送演出等文化基层活动，丰富基层群众的精神文化生活。

据了解，三亚将利用图书馆、群众艺术馆、村（社区）多功能综合服务中心等公共文化服务设施，举办展览、知识讲座等，为群众提供形式多样的文化服务。同时，还将组织崖州民歌、海棠湾琼剧等基层文艺团队，利用三亚各公园广场、群众文化大戏台以及各社区、村委会办公楼等现有公共场所，开展内容丰富、形式多样的文化活动。

此外，三亚还将开展服务“三农”活动，深入农村开展农业、农机和畜牧业方面的政策法规宣传，推广种植养殖新品种及先进技术和各类常见病虫害防治；同时组织实施农业科技培训和农技专家进村入户，向困难群众传授种植养技术。

## 文昌美丽乡村大庙村正式向游客开放，特色活动“搅热”村庄 游客乐当“渔夫” 体验别样野趣

### 本报记者 张期望 通讯员 王先伟

“这边有一条，快过来，快过来！”今天上午，海文高速路旁的文昌市潭牛镇大庙村格外热闹。一口一亩大小的圆形鱼塘内，20多位村民一手拿着篾鸡笼、一手挽着鱼网兜，在齐膝水中罩鱼。狭窄的塘堤上，站满了两三百名前来参加潭牛镇文昌鸡美食节的游客和村民。

“嘿！”听到招呼，游客陈杜英从鱼塘另一侧跳跃着跑过来，用力一罩，只见一条近尺长的罗非鱼在篾鸡笼里扑腾着。

“罩住啦！罩住啦！”塘堤上的人似乎比陈杜英还高兴。陈杜英把手

伸进鸡笼将鱼拎了出来，站在塘堤上观看的儿子陈东东兴奋地跳了起来。

村里的小孩也不闲着，两个10来岁的小孩从家里找来一个篾鸡笼，奔跑着冲向鱼塘。其中一个跳进鱼塘时脚未站稳，一下摔倒在浑浊泥水中，脸上布满点点泥浆，塘堤上的人又是一阵哈哈大笑。

看到这样热闹的场景，四五个站在岸边的游客也“把持”不住了，纷纷脱了鞋，挽起裤管跟着下水去罩鱼。

此时，小孩的呼喊、塘堤上的欢呼、鱼塘里罩鱼人的笑声汇织成一片，整个鱼塘完全被欢笑声笼罩。

“这样的乡村游活动最有意思啦，不仅能够体验乡村生活，而且能

够锻炼一下身体。”陈杜英拎着三四条罗非鱼走上岸，他儿子在塘堤上开心鼓起掌来：“爸爸，下次我们还要来大庙村玩罩鱼，我也要下去罩。”

“小时候，我也在这个鱼塘抓过鱼，但是今年抓得最高兴。”拎着一大兜鱼走上岸的村民符茂潭用手擦了一下额头的汗水，他介绍，这口鱼塘是村民共有的，以前每年春节前村里都会举行集体抓鱼活动，和往年不同的是，今年有了游客参与，场面更加热闹，这源于去年大庙村开展的美丽乡村建设。

2017年下半年，依托便利的交通和优美的自然环境，潭牛镇政府开始建设大庙村美丽乡村。短短半年，大庙村村民在镇政府工作人员的引导下，自己动手，把原本美丽的村庄打扮得更加漂亮。如今的大庙村，溪水绕村流，栈桥通田洋，村中建成了民居生活景观区、村民休闲活动区、农家乐体验区、文化室活动区、儿童娱乐区、田园风光体验区和琼北民居文化观赏园，已具备了接待游客的条件。

今天，是大庙村正式向游客开放的日子，为了迎接首批游客的到来，大庙村特意举办潭牛镇文昌鸡美食节活动，活动内容有文昌鸡烹饪比赛、当地农产品展销、罩鱼活动等，让游客体验农村生活和民俗文化，更进一步了解大庙村。

(本报文城1月26日电)

## 我省法院推行以审判为中心的刑事诉讼制度改革 确保案件事实证据经得起法律检验

### H 海南司法改革·第四年

本报海口1月26日讯（记者金昌波 通讯员崔善红）记者今天从海南省高院获悉，2017年海南法院深入推进建立以审判为中心的刑事诉讼制度改革取得明显成效，全省构建以审判为中心的刑事诉讼制度的理念和氛围已初步形成。

为深入贯彻以审判为中心的司法改革部署，2017年海南法院积极推进庭审实质化改革，启动人民法院办理刑事案件庭前会议规程、排除非法证据规程和第一审普通程序法庭调查规程等“三项规程”试点工作，采取了多方面举措：一是实行庭审实质化，发挥庭审在查明事实、认定证据、保护诉讼人、公正裁判中的决定性作用；二是切

实落实合议庭办案负责制，主审法官作为案件质量的第一责任人对案件负责，合议庭成员通过交叉阅卷、参与庭审等方式审查事实和证据，独立发表意见，合议庭成员共同对案件负责；三是有效破解了对非法证据“不想、不敢、不会排除”的问题；四是定罪证据达不到确实、充分证明标准的案件，坚决宣告无罪，不作降格处理。

同时，海南法院结合落实司法责任制，积极协调公安机关、检察机关探索创新刑事审判工作机制，重新制定了《刑事公诉案件普通程序一、二审庭审规程》《非法证据排除程序庭审规程》，对规范法官及控辩双方都起到了良好效果，对技侦证据的审查、运用等

问题进行协商，初步破解困扰审判的一些实际问题，取得明显成效。

去年，在一起涉嫌职务侵占犯罪案件中，检察机关起诉时指控被告人涉嫌职务侵占数额为12.5万元，经法院开庭审理查明，认定侵占数额为2.2万元。根据最高人民法院和最高人民检察院的相关规定，职务侵占罪数额较大的起点为6万元，被告人侵占的款额未达到该标准，法院最终依法判决被告人无罪。师为其辩护。四是在庭审过程中充分保障被告人的合法权利，严格按照法定程序开展庭审活动，在法律规定的范围内做到法律效果、社会效果、司法效率和司法人性化的有机统一。

推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革是党的十八届四中全会提出的目的，是确保侦查、审查起诉的案件事实证据经得起法律的检验，也是落实刑事诉讼法“未经人民法院依法判决，对任何人都不得确定有罪”基本原则的重要举措。推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革是司法改革的一项重大任务，要求在坚持司法机关分工负责、互相配合、互相制约原则的前提下，在刑事诉讼活动中以法院审判为中心，对于涉嫌被告人刑事责任的事实认定与法律适用，必须严格遵循法定程序，通过法庭审判进行裁决。



在文昌大庙村，罩鱼活动吸引游客参与。本报记者 袁琛 摄